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1 Kolik nemocných s gastrointestinálními projevy 

nebo komplikacemi nemá varovné znaky a příznaky ?

a) více jak 50 %

b) více jak 90 %

c) méně jak 10 %

d) méně jak 20 %

2 Preventivní opatření proti krvácení 

vyžaduje nekombinovat NSA s:

a) antikoagulancii

b) nízkými dávkami kyseliny acetylsalicylové

c) inhibitory protonové pumpy

d) antagonisty H2 receptorů

3 Nejčastěji způsobují vedlejší příhody 

v trávicím traktu:

a) antibiotika

b) NSA

c) myorelaxancia

d) antitusika

4 Diagnózu jícnového polékového poškození 

i při poměrně jasné symptomatologii potvrdí:

a) endoskopie

b) histologie

c) imunohistochemie

d) serologie

5 Močová inkontinence je:

a) jakýkoliv dobrovolný únik moči

b) jakýkoliv nedobrovolný únik moči

c) únik moči v noci

d) jiný název pro enurézu

6 Mezi anticholinergika nepatří:

a) Propiverin

b) Tolterodin

c) Nifedipin

d) Solifenacin

7 Augmentační cystoplastika:

a) je zlatým standardem v léčbě urgentní inkontinence

b) je miniinvazivním výkonem pro stresovou inkontinenci

c) nepatří do léčby urgentní inkontinence

d) využívá střevní segment k zvětšení kapacity 

močového měchýře

8 Diagnostickou metodou první volby při podezření 

na hlubokou žilní trombózu je:

a) kontrastní venografie

b) vyšetření D-dimerů

c) duplexní sonografie

d) žádná z možností není správná

9 V těhotenství se v léčbě 

hluboké žilní trombózy používá:

a) warfarin a komprese DK

b) heparin (nefrakcionovaný nebo LMWH) a komprese DK

c) anopyrin a komprese DK

d) žádná z možností není správná

10 Komprese se v léčbě hluboké žilní trombózy:

a) používá vždy, je základem léčby

b) používá v kombinaci s LMWH pouze u chodících pacientů

c) používá první 3 měsíce léčby

d) žádná z možností není správná

11 Pokud při vyšetření DK s podezřením na hlubokou 

žilní trombózu nelze provést kompletní sonografi i žil 

a výsledek je v daném rozsahu negativní:

a) odešleme pacienta k vyšetření kontrastní venografií

b) pozveme si nemocného během 4–7 dnů ke kontrolní 

sonografii (kromě pac. s vysokým rizikem TEN)

c) opíráme se o výsledek vyšetření D-dimerů

d) všechny uvedené možnosti jsou správné

12 Chronohypnotika působí hypnoticky na základě:

a) ovlivnění doby začátku a konce spánkového procesu

b) snížení amplitudy cirkadiánního rytmu

c) působení na časování fází spánku a bdění

d) zkrácení latence usnutí

13 Chronobiotika způsobují:

a) synchronizaci cirkadiánních rytmů 

a molekulárních hodinových genů

b) zvýšení spánkového tlaku v kteroukoli denní dobu

c) posun fáze spánku vpřed nebo vzad

d) nezávislost na synchronizátorech biologických rytmů

14 Farmakodynamická léková interakce spočívá:

a) v synergii efektu léků na cílových receptorech

b) v antagonizmu efektu léků na cílových receptorech

c) ve zvýšeném metabolizmu léků na úrovni cytochromu P450

d) ve snížení citlivosti cílových receptorů xenobiotik

Vážení čtenáři, předložený autodidaktický test ověří, jak pečlivě jste pročetli publikované články. Test se skládá ze 20 otázek, 
na každou existuje alespoň jedna správná odpověď, řešení najdete v jeho závěru. Správné odpovědi na otázky jsou v souladu 
s informacemi v příslušných článcích. Přejeme Vám hodně zábavy a především pocit uspokojení z výsledku.
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Správné odpovědi: 1. a; 2. a, b; 3. a, b; 4. a; 5. b; 6. c; 7. d; 8. c; 9. b; 10. a; 11. b; 
12. b; 13. c; 14. a, b; 15. a, b, c, d; 16. a; 17. d; 18. b, d; 19. b, c; 20. a, b

15 Farmakokinetická léková interakce způsobuje 

změny koncentrace nevázaného léčiva 

působícího na tkáň na úrovni jeho:

a) absorpce

b) distribuce

c) metabolizmu

d) vylučování

16 K diagnostice nekomplikované 

vulvovaginální kandidózy je nezbytné:

a) mikroskopické vyšetření poševního nátěru

b) mykologická kultivace materiálu z pochvy

c) amin-test s detekcí biogenních aminů

d) zjištění citlivosti na antimykotika

17 Při léčbě nekomplikované 

vulvovaginální kandiózy je třeba:

a) preferovat lokální podání antimykotika

b) vždy přeléčit sexuální partnery

c) podávat antimykotika jenom dle výsledků zjištěné citlivosti

d) volit způsob léčby dle subjektivního názoru lékaře

18 V prevenci vulvovaginální kandidózy 

se mimo jiné uplatňuje:

a) pohlavní styk s kondomem

b) omezené nošení punčocháčů

c) pravidelné užívání mýdla v hygieně genitálu

d) specifická perorální vakcína

19 Indikací k artroskopii kyčelního kloubu je:

a) pokročilé stadium artrózy

b) poškození labra

c) poranění kloubní chrupavky

d) infekce kolemkloubních měkkých tkání

20 Kontraindikací artroskopie kyčelního kloubu je:

a) špatná kvalita kosti – těžká osteoporóza

b) obezita

c) volná nitrokloubní tělíska

d) onemocnění synoviální výstelky


